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1. Úvod 

Systém nemocenského pojištění je určen pro výdělečně činné osoby, které při ztrátě příjmu v případech tzv. 

krátkodobých sociálních událostí: 

 dočasné pracovní neschopnosti z důvodu nemoci nebo úrazu či karantény,  

 ošetřování člena rodiny,  

 těhotenství a mateřství,  

 péče o dítě, 

zabezpečuje peněžitými dávkami nemocenského pojištění. 

Nemocenského pojištění jsou účastni zaměstnanci a osoby samostatně výdělečně činné (dále jen „OSVČ“). 

Zaměstnanci jsou povinně účastni nemocenského pojištění, na rozdíl od OSVČ, jejichž nemocenské pojištění 

zůstává dobrovolné.  

Pojistné na nemocenské pojištění je upraveno zákonem č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální 

zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů. 

 

2. Pojmy 

Pojištěnec - fyzická osoba, která je účastna pojištění; za pojištěnce se považuje též fyzická osoba po zániku 

pojištění, pokud jí plyne ochranná lhůta, uplatňuje nárok na dávku pojištění (dále jen "dávka") nebo dávku 

pobírá, 

Zaměstnavatel - právnická osoba nebo fyzická osoba, které zaměstnávají alespoň jednoho zaměstnance, 

organizační složka státu, v níž jsou zařazeni zaměstnanci v pracovním poměru nebo činní na základě dohody 

o pracovní činnosti nebo dohody o provedení práce, 

Zaměstnanci - se rozumí osoby v době zaměstnání, pokud jim plynou nebo by mohly plynout 

příjmy ze závislé činnosti, které jsou nebo by byly, pokud by podléhaly zdanění v ČR, předmětem 

daně a nejsou od této daně osvobozeny. 

Započitatelný příjem - příjem, který se podle zvláštního právního předpisu zahrnuje do vyměřovacího 

základu pro pojistné na důchodové pojištění, 

Dosažený příjem - započitatelný příjem zúčtovaný zaměstnanci do kalendářního měsíce, 

Zaměstnání - za zaměstnaní se již nepovažuje právní vztah, na jehož základě vykonával zaměstnanec práci. 

Za zaměstnání se pro účely nemocenského pojištění považuje činnost zaměstnance pro zaměstnavatele, z 

níž mu plynou nebo by mohly plynout od zaměstnavatele příjmy ze závislé činnosti bez ohledu na druh 

pracovního vztahu. 
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Osoba samostatně výdělečně činná - fyzická osoba považovaná za osobu samostatně výdělečně činnou 

pro účely důchodového pojištění podle zvláštního právního předpisu, 

Samostatně výdělečná činnost - činnost považovaná za samostatnou výdělečnou činnost pro účely 

důchodového pojištění podle zvláštního právního předpisu, a to včetně spolupráce při výkonu samostatné 

výdělečné činnosti, 

Pojištěná činnost - zaměstnání vykonávané za podmínek zakládajících účast na pojištění, samostatná 

výdělečná činnost, pokud se osoba samostatně výdělečně činná na základě výkonu této činnosti přihlásila k 

účasti na pojištění, a zaměstnání zahraničního zaměstnance, pokud se přihlásil k účasti na pojištění, 

Podpůrčí doba - doba, po kterou má být podle tohoto zákona vyplácena dávka, 

Porod - takové ukončení těhotenství, při kterém je do matriky narození zapsáno narození dítěte, 

Sociální událostí (s níž tento zákon spojuje vznik nároku na dávku) - vznik dočasné pracovní 

neschopnosti, nařízení karantény, vznik potřeby ošetřování nebo péče o fyzickou osobu v, vznik potřeby 

dlouhodobé péče, nástup na peněžitou pomoc v mateřství, nástup na dávku otcovské poporodní péče a 

převedení zaměstnankyně na jinou práci, státní zaměstnankyně na jiné služební místo nebo ustanovení 

příslušnice na jiné služební místo, 

Domácký zaměstnanec - zaměstnanci, kteří nepracují na pracovišti zaměstnavatele, ale podle 

dohodnutých podmínek vykonávají sjednané práce doma nebo na jiném místě a v pracovní době, kterou si 

sami rozvrhují, 

Otcem dítěte - muž zapsaný jako otec dítěte do knihy narození, 

Domácnost - společenství fyzických osob, které spolu trvale žijí a společně uhrazují náklady na své 

potřeby; v případě svěření dítěte soudem do společné nebo do střídavé péče obou rodičů se za domácnost 

považuje domácnost každého z těchto rodičů, 

Práce - pracovní nebo obdobná činnost, funkce nebo služba, 

Doba zaměstnání - období od počátku výkonu činnosti zaměstnance pro zaměstnavatele do konce 

období, v němž tato činnost měla nebo mohla být vykonávána. 

 

3. Dávkový systém nemocenského pojištění 

Z nemocenského pojištění se poskytuje 6 peněžitých dávek, a to: 

 Nemocenské 
 Peněžitá pomoc v mateřství 
 Ošetřovné 
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 Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a v mateřství 
 Dávka otcovské poporodní péče (tzv. otcovská) 
 Dlouhodobé ošetřovné 

Všechny dávky nemocenského pojištění vyplácí okresní správa sociálního zabezpečení a hradí se ze státního 
rozpočtu (z příjmů z pojistného), dávky nemocenského pojištění se vyplácejí za kalendářní dny. 

Při souběhu nároků na tutéž dávku z více zaměstnání zakládajících účast na nemocenském pojištění se 
poskytne ze všech zaměstnání pouze jedna dávka, která se vypočte z příjmů dosažených ve všech těchto 
zaměstnáních. 

Pojištěnec, který žádá o dávku nebo kterému se dávka již vyplácí, je povinen ohlásit příslušné správě 
sociálního zabezpečení včas všechny skutečnosti, kterou mohou mít vliv pro změnu nároku na dávku a její 
výplatu. 

 

4. Jednotlivé peněžité dávky 

4.1. Nemocenské 

Zaměstnanec nebo OSVČ, který je uznán ošetřujícím lékařem dočasně práce neschopným, má nárok na 
nemocenské od 15. kalendářního dne trvání jeho dočasné pracovní neschopnosti do konce dočasné 
pracovní neschopnosti, maximálně však 380 kalendářních dnů počítaných od vzniku dočasné pracovní 
neschopnosti (včetně zápočtů předchozí doby trvání dočasné pracovní neschopnosti). OSVČ však pro získání 
nároku na nemocenské musí být účastna dobrovolného nemocenského pojištění OSVČ alespoň po dobu 3 
měsíců bezprostředně předcházejících dni vzniku dočasné pracovní neschopnosti. 

Po dobu prvních 14 kalendářních dnů je zaměstnanec (nikoli OSVČ), kterému trvá pracovní vztah zakládající 
účast na nemocenském pojištění, zabezpečen náhradou mzdy, kterou poskytuje zaměstnavatel podle 
zákoníku práce. Náhrada mzdy náleží za pracovní dny a to při dočasné pracovní neschopnosti od 1. 
pracovního dne. 

Poživateli starobního důchodu nebo invalidního důchodu pro invaliditu 3. stupně se nemocenské vyplácí od 
15. kalendářního dne trvání dočasné pracovní neschopnosti (karantény) po dobu nejvýše 70 kalendářních 
dnů, nejdéle však do dne, jímž končí pojištěná činnost. 

Nemocenské náleží rovněž ve stanovených případech, jestliže ke vzniku dočasné pracovní neschopnosti 
(karantény) došlo po skončení pojištěného zaměstnání v tzv. ochranné lhůtě. Účelem ochranné lhůty je 
zajistit bývalého zaměstnance po stanovenou dobu po skončení pojištění pro případ vzniku sociální události 
(dočasné pracovní neschopnosti) dříve, než opět nastoupí další zaměstnání. Ochranná lhůta v případě 
uplatňování nároku na nemocenské činí 7 kalendářních dnů ode dne skončení zaměstnání, které zakládalo 
účast na nemocenském pojištění. U zaměstnání kratších než 7 kalendářních dnů činí ochranná lhůta pouze 
tolik dnů, kolik činilo toto poslední zaměstnání. 
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Ochranná lhůta neplyne 

 z pojištěné činnosti poživatele starobního důchodu nebo invalidního důchodu pro invaliditu 3. 
stupně, 

 z dalšího zaměstnání sjednaného jen na dobu dovolené v jiném zaměstnání, 
 ze zaměstnání zaměstnance činného na základě dohody o provedení práce, 
 ze zaměstnání malého rozsahu, 
 ze zaměstnání, které si žák nebo student sjednali výlučně na dobu školních prázdnin nebo jejich 

část, 
 v případě, že pojištění odsouzeného skončí v době jeho útěku z místa výkonu trestu odnětí 

svobody. 

4.2. Peněžitá pomoc v mateřství 

Základní podmínky nároku na tuto dávku jsou:  

V den, od něhož je dávka přiznávána, musí trvat účast na nemocenském pojištění nebo ochranná lhůta a v 
posledních dvou letech před tímto dnem musí trvat účast na nemocenském pojištění po dobu aspoň 270 
dnů. U OSVČ je další podmínkou nároku na peněžitou pomoc v mateřství účast na nemocenském pojištění 
jako OSVČ po dobu aspoň 180 kalendářních dnů v posledním roce přede dnem počátku podpůrčí doby. 

U žen, jejichž pojištěné zaměstnání skončilo v době těhotenství, činí ochranná lhůta pro vznik nároku na 
peněžitou pomoc v mateřství tolik kalendářních dnů, kolik činilo toto jejich poslední zaměstnání, maximálně 
však 180 kalendářních dnů. 

Nástup na peněžitou pomoc v mateřství nastává dnem, který pojištěnka určí v období od počátku 8. do 
počátku 6. týdne před očekávaným dnem porodu. Podpůrčí doba činí 28 týdnů (u pojištěnky, která porodila 
zároveň dvě nebo více dětí činí podpůrčí doba 37 týdnů). 

U pojištěnce, pokud převzal dítě do péče (na základě rozhodnutí příslušného orgánu, z důvodu úmrtí matky, 
z důvodu dlouhodobého závažného onemocnění matky nebo na základě dohody podle tohoto zákona) činí 
podpůrčí doba 22 týdnů (31 týdnů při převzetí dvou a více dětí zároveň). 

Peněžitou pomoc v mateřství je možno pobírat nejdéle do 1 roku věku dítěte, jde-li o dávku náležející z 
titulu porodu dítěte. Jde-li o dávku náležející z titulu převzetí dítěte do náhradní péče - do 7 let věku a 31 
týdnů. 

Zákon umožňuje střídání matky dítěte s jejím manželem či otcem dítěte v péči o dítě, a to na základě 
písemné dohody, přičemž každý z nich má při této péči o dítě nárok na výplatu peněžité pomoci v mateřství 
po dobu a za podmínek stanovených zákonem o nemocenském pojištění. Střídání se umožňuje od počátku 
7. týdne ode dne porodu a četnost střídání omezena není. V případě střídání v péči o dítě se zastaví výplata 
peněžité pomoci v mateřství matce a začne se vyplácet tato dávka muži z jeho nemocenského pojištění, 
pokud splňuje podmínky nároku na její výplatu, a naopak. U muže je třeba přitom splnit podmínku, že bude 
pečovat o dítě nejméně 7 kalendářních dnů po sobě jdoucích. 

Peněžitá pomoc v mateřství se vyplácí ode dne, který si pojištěnka určila jako nástup na peněžitou pomoc v 
mateřství, případně ode dne převzetí dítěte do péče. 
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4..3. Ošetřovné 

Na ošetřovné má nárok zaměstnanec, který nemůže pracovat z důvodu, že musí 

 ošetřovat dítě mladší 10 let nebo jinou fyzickou osobu, jejíž zdravotní stav z důvodu nemoci nebo 
úrazu vyžaduje nezbytně ošetřování jinou fyzickou osobou, nebo ženy, která porodila, jestliže její 
stav v době bezprostředně po porodu vyžaduje nezbytně ošetřování jinou osobou, nebo 

 pečovat o zdravé dítě mladší 10 let, protože školské nebo dětské zařízení bylo uzavřeno (z důvodu 
havárie, epidemie, jiné nepředvídané události), dítěti byla nařízena karanténa, nebo osoba, která 
jinak o dítě pečuje, sama onemocněla. 

Podmínkou nároku na ošetřovné je, že jiná fyzická osoba žije se zaměstnancem v domácnosti; to neplatí v 
případě ošetřování nebo péče o příbuzného v linii přímé a sourozence zaměstnance nebo ošetřování 
manžela (manželky) zaměstnance, registrovaného partnera (registrované partnerky) zaměstnance, rodičů 
manžela (manželky) nebo registrovaného partnera (registrované partnerky) zaměstnance. 

Zaměstnanec nemůže uplatnit nárok na ošetřovné na dítě, na které již druhý z rodičů uplatnil nárok na 
peněžitou pomoc v mateřství nebo rodičovský příspěvek; to neplatí, pokud tato jiná osoba onemocněla, 
utrpěla úraz, nastaly u ní situace zákonem stanovené, porodila nebo jí byla nařízena karanténa, a proto 
nemůže o dítě pečovat. 

V témže případě ošetřování (péče) náleží ošetřovné jen jednou a jen jednomu z oprávněných nebo 
postupně dvěma oprávněným, jestliže se v témže případě ošetřování (péče) vystřídají. Změna druhu 
onemocnění (diagnózy) se nepovažuje za nový případ ošetřování. 

Některé skupiny pojištěnců nemají vzhledem k charakteru vykonávané činnosti na ošetřovné nárok (např. 
zaměstnanci, jejichž zaměstnání je zaměstnáním malého rozsahu, členové kolektivních orgánů právnické 
osoby, zaměstnanci činní na základě dohody o provedení práce a dohody o pracovní činnosti, OSVČ). 

Ochranná lhůta pro ošetřovné není stanovena. 

Podpůrčí doba u ošetřovného činí nejdéle 9 kalendářních dnů. U osamělého zaměstnance, který má v trvalé 
péči aspoň jedno dítě ve věku do 16 let, které neukončilo povinnou školní docházku, činí podpůrčí doba 
nejdéle 16 kalendářních dnů. 

4.4. Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a v mateřství 

Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství náleží zaměstnankyni, která byla z důvodu těhotenství, 
mateřství nebo kojení převedena na jinou práci a z tohoto důvodu dosahuje bez svého zavinění nižšího 
příjmu než před převedením. 

Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství se vyplácí těhotným zaměstnankyním za kalendářní dny (v 
nichž trvalo převedení na jinou práci), nejdéle do počátku 6. týdne před očekávaným dnem porodu; ve 
stanovených případech se vyplácí též matkám po porodu při převedení na jinou práci. 
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Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství se stanoví: 

 jako rozdíl mezi denním vyměřovacím základem zjištěným ke dni převedení zaměstnankyně na 
jinou práci a průměrem jejích započitatelných příjmů připadajícím na jeden kalendářní den v 
jednotlivých kalendářních měsících po tomto převedení. 

Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství se vyplácí od data převedení na jinou práci do doby 
nástupu na peněžitou pomoc v mateřství. 

4.5. Dávka otcovské poporodní péče (dále jen „otcovská”) 

Nárok na dávku má otec dítěte, který o dítě pečuje a osoba (muž nebo žena), která převzala dítě do péče 
nahrazující péči rodičů, na základě rozhodnutí příslušného orgánu.  

Za otce dítěte je pro účely této dávky považován ten, kdo je v matrice (knize narození) zapsán jako otec. 

Nárok na otcovskou má i otec, jehož dítě se narodilo mrtvé nebo zemřelo v době 6 týdnů od narození. 

Otcovská náleží, jen nastal-li nástup na otcovskou v období 6 týdnů ode dne narození dítěte, anebo ode dne 
převzetí dítěte do péče, jestliže takové dítě nedosáhlo 7 let věku. 

Pokud u novorozence došlo ze zdravotních důvodů k hospitalizaci matky či dítěte, šestitýdenní období, 
během kterého může otec dávku čerpat, se prodlužuje o kalendářní dny hospitalizace. V tomto případě lze 
nastoupit na otcovskou nejdéle do jednoho roku věku dítěte. 

Otcovská náleží jen jednou, a to i v případech, kdy pojištěnec pečuje o více dětí narozených současně nebo 
o více dětí převzatých současně do péče. 

Pokud byla otcovská z důvodu péče o dítě vyčerpána a dítě posléze zemřelo, může vzniknout nárok na 
otcovskou i z důvodu úmrtí dítěte. 

Nárok na otcovskou nevznikne, jestliže k nástupu na otcovskou dojde po zániku pojištění, to znamená, že u 
otcovské neplyne ochranná lhůta. 

Podpůrčí doba (tj. doba výplaty dávky) činí u otcovské maximálně 2 týdny bez možnosti přerušení a začíná 
dnem nástupu na otcovskou (pro volno v zaměstnání využijí otcové rodičovskou dovolenou). 

4.6 Dlouhodobé ošetřovné 

U dlouhodobého ošetřovného jsou stanoveny podmínky jednak pro ošetřovanou osobu a jednak pro osobu 
ošetřující. 

Ošetřovaná osoba 

U ošetřované osoby muselo dojít k závažnému zhoršení zdravotního stavu, který vyžadoval alespoň 4 denní 
hospitalizaci v nemocnici a v den propuštění bude potvrzeno, že potřeba celodenní péče bude trvat 
nejméně dalších 30 dnů. Pokud rozhodnutí o vzniku potřeby dlouhodobé péče nebylo vydáno v den 
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propuštění ošetřované osoby z hospitalizace, rozhodne ošetřující lékař poskytovatele zdravotních služeb 
lůžkové péče o vzniku potřeby dlouhodobé péče do 3 pracovních dnů ode dne podání žádosti. Žádost lze 
podat do 8 dnů po dni propuštění ošetřované osoby z hospitalizace. 

Jedná-li se o ošetřovanou osobu v inkurabilním (nevyléčitelném) stavu, potřeba dlouhodobé péče vzniká 
dnem, v němž ji ošetřující lékař poskytovatele zdravotních služeb, který pro uvedený stav poskytuje 
ošetřované osobě zdravotní služby, zjistil. V takovém případě se podmínka hospitalizace nevyžaduje. 

Ošetřovaná osoba musí dát písemný souhlas k ošetřování konkrétní osobě. 

Ošetřující osoba 

Ošetřující osoba může být manželem (manželkou) ošetřované osoby nebo registrovaným partnerem 
(registrovanou partnerkou) ošetřované osoby, příbuzným v linii přímé s ošetřovanou osobou nebo je její 
sourozenec, tchyně, tchán, snacha, zeť, neteř, synovec, teta nebo strýc. U těchto příbuzných se nevyžaduje 
podmínka společné domácnosti.  

Dále se může jednat o manžela (manželku), registrovaného partnera (registrovanou partnerku) nebo druha 
(družku) fyzické osoby výše uvedené, nebo druha (družku) ošetřované osoby nebo jinou fyzickou osobou 
žijící s ošetřovanou osobou v domácnosti. Tyto osoby musí mít shodné místo trvalého pobytu. 

U ošetřující osoby se vyžaduje čekací doba; nemocenské pojištění muselo u zaměstnance trvat v posledních 
4 měsících alespoň 90 dnů, OSVČ musela být nemocensky pojištěna v posledních 3 měsících.  

Ošetřující osoba nesmí po dobu ošetřování vykonávat žádnou výdělečnou činnost, ani nepojištěnou. V 
průběhu 90 dnů se mohou ošetřující osoby libovolně střídat v ošetřování osoby vyžadující dlouhodobou 
péči po celých dnech. Při střídání a opakovaném poskytování péče se dávka nevypočítává znovu. Výplata 
dávky nenáleží po dobu, kdy byla ošetřovaná osoba znovu hospitalizována. Nárok na další dlouhodobé 
ošetřovné vznikne ošetřující osobě nejdříve po uplynutí 12 měsíců od skončení předchozí dlouhodobé péče. 

Podpůrčí doba (doba výplaty dávky) činí maximálně 90 kalendářních dnů. Doba těchto 90 dnů se 
neprodlužuje ani z důvodu hospitalizace ošetřované osoby v průběhu podpůrčí doby. 

Zaměstnavatel nemá povinnost omluvit nepřítomnost zaměstnance v práci po dobu poskytování 
dlouhodobé péče pouze v případě, brání-li tomu vážné provozní důvody, které musí sdělit zaměstnanci 
písemně. 

Nárok na dlouhodobé ošetřovné nemají zaměstnanci činní na základě dohody o provedení práce, 
zaměstnanci vykonávající zaměstnání malého rozsahu, žáci a studenti jen v době školních prázdnin a 
pěstouni. 

 

5. Výpočet dávek nemocenského pojištění 

Určení denního vyměřovacího základu 
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Dávky se počítají z denního vyměřovacího základu, který se zjistí tak, že započitatelný příjem zúčtovaný 

zaměstnanci v rozhodném období (zpravidla období 12 kalendářních měsíců před kalendářním měsícem, ve 

kterém vznikla sociální událost) se dělí počtem „započitatelných“ kalendářních dnů připadajících na toto 

rozhodné období. Takto stanovený průměrný denní příjem se upravuje (redukuje) pomocí tří redukčních 

hranic na denní vyměřovací základ. 

 

Redukce denního vyměřovacího základu 

Výši tří redukčních hranic platných od 1. ledna kalendářního roku vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních 

věcí formou Sdělení ve Sbírce zákonů. 

V roce 2023 činí: 

 1. redukční hranice 1 345 Kč, 

 2. redukční hranice 2 117 Kč, 

 3. redukční hranice 4 033 Kč. 

 Provedení redukce 

Redukce se provede tak, že se započte 

 do první redukční hranice 

 u nemocenského, ošetřovného a dlouhodobého ošetřovného 90 % denního vyměřovacího 

základu, 

 u peněžité pomoci v mateřství, otcovské a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a 

mateřství 100 % denního vyměřovacího základu, 

 z části denního vyměřovacího základu mezi první a druhou redukční hranicí se započte 60 %, 

 z části mezi druhou a třetí redukční hranicí se započte 30 %, 

 k části nad třetí redukční hranici se nepřihlédne. 

 

6. Výše dávek nemocenského pojištění   

Nemocenské 

Výše nemocenského činí 60 % denního vyměřovacího základu od 15. kalendářního dne trvání dočasné 

pracovní neschopnosti do 30. kalendářního dne dočasné pracovní neschopnosti, od 31. kalendářního dne 

dočasné pracovní neschopnosti nebo karantény sazba činí 66 % denního vyměřovacího základu a dále od 

61. kalendářního dne dočasné pracovní neschopnosti nebo karantény činí sazba nemocenského 72 % 

denního vyměřovacího základu. 
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Výše nemocenského u dobrovolných členů integrovaného záchranného systému (např. u dobrovolných 

hasičů): 

Výše nemocenského u dobrovolných členů integrovaného záchranného systému (např. u dobrovolných 

hasičů) náleží nemocenské ve výši 100 % denního vyměřovacího základu, pokud tato dočasná pracovní 

neschopnost nebo karanténa vznikla v důsledku zásahu (tj. v důsledku provádění záchranných a likvidačních 

prací), k němuž byla jednotka nebo složka integrovaného záchranného systému povolána. Tuto skutečnost 

pojištěnci potvrdí operační středisko integrovaného záchranného systému. 

Peněžitá pomoc v mateřství 

Výše peněžité pomoci v mateřství činí 70 % denního vyměřovacího základu. 

Ošetřovné 

Výše ošetřovného činí 60 % denního vyměřovacího základu. 

Dávka otcovské poporodní péče (tzv. otcovská) 

Výše otcovské činí 70 % denního vyměřovacího základu. 

Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a v mateřství 

Výše vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství je stanovena ve výši rozdílu mezi denním 

vyměřovacím základem zjištěným ke dni převedení zaměstnankyně na jinou práci a průměrem jejích 

započitatelných příjmů připadajícím na jeden kalendářní den v jednotlivých kalendářních měsících po tomto 

převedení. 

Dlouhodobé ošetřovné 

Výše dlouhodobého ošetřovného činí 60 % denního vyměřovacího základu. 

7. Způsob výplaty dávek 

Okresní správa sociálního zabezpečení nárok na dávku posoudí a v případě splnění všech podmínek dávku 

přizná a následně vyplatí; v opačném případě vydá rozhodnutí o zamítnutí dávky z důvodu nesplnění 

podmínek. Okresní správa sociálního zabezpečení vyplatí dávku ve lhůtě jednoho měsíce následujícího po 

dni, v němž byla žádost této správě doručena. Nemocenské a dlouhodobé ošetřovné se vyplácí do jednoho 

měsíce ode dne, v němž bylo doručeno osvědčení o trvání nároku na jejich výplatu. Peněžitá pomoc v 

mateřství se v dalších měsících po podání žádosti o tuto dávku vyplácí za příslušný kalendářní měsíc do 

konce následujícího kalendářního měsíce. Ošetřovné a otcovská se vyplácí do jednoho měsíce ode dne, v 

němž byly doručeny všechny podklady pro výplatu dávky. 

Zaměstnanec je povinen v žádosti o výplatu dávky uvést, kterým z uvedených způsobů má být dávka 

vyplacena. Upřednostní - li výplatu na svůj uvedený účet vedený u peněžního ústavu v České republice, 
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uvede v žádosti o dávku číslo tohoto účtu. druhou možností je výplata v hotovosti (poštovní poukázkou);v 

takovém případě zaměstnanec hradí náklady za doručení. 

O druhu dávky, denní výši dávky, výši denního vyměřovacího základu a době, za kterou byla dávka 

vyplacena, vydá okresní správa sociálního zabezpečení zaměstnanci písemné oznámení. 

Nebude - li zaměstnanec s výší dávky souhlasit, zahájí okresní správa sociálního zabezpečení řízení o dávce, 

jehož výsledkem bude správní rozhodnutí, proti němuž má možnost podat odvolání. 
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